[bookmark: _GoBack]Кожные заболевания — болезни, поражающие кожный покров и придатки кожи: сальные и потовые железы, ногти, волосы. Кожным заболеваниям подвержены люди любого пола, в любом возрасте. Часть болезней заразна, некоторые опасны настолько, что могут привести к летальному исходу, поэтому требует немедленного лечения. Кожные заболевания могут проявляться на лице, на руках, на ногах, а также любых других местах. Ряд заболеваний могут передаваться от человека к человеку. Например, чесотка, педикулез, микозы (грибок).

симптомы и признаки:
- локальные покраснения и пятна разного размера и цветового оттенка;
- сильное шелушение с чешуйками ороговевших клеток;
- узелки в виде возвышающихся образований;
- зуд разной интенсивности, усиливающийся в периоды обострений;
- плотные бляшки;
- пузырьки с прозрачной жидкостью или гноем;
- стойкое нарушение пигментации, обычно с обесцвечиванием кожи;
- разрушение ногтевых пластин;
- активное выпадение волос на голове.

Некоторые кожные проявления, не самостоятельные кожные заболевания, а являются симптомами заболеваний систем и органов человека. Новообразования кожи лидируют в структуре онкологической заболеваемости, составляя 12,6% (вместе с меланомой – 14,4%).
По основной классификации новообразования кожи делятся на доброкачественные и злокачественные . Еще существуют предраковые образования – пограничные между двумя основными видами. У каждого типа есть свои подвиды и особенности.

Доброкачественные новообразования обычно сохраняют свои первоначальные функции и по структуре схожи с нормальными клетками. Еще такие клетки медленно растут, могут давить на соседние ткани, но никогда не проникают в них и не дают метастазов в другие органы. Но некоторые виды доброкачественных опухолей, при определенных условиях, могут перерождаться в злокачественные, поэтому требуют наблюдения.

К сожалению, люди часто несвоевременно обращаются за медицинской помощью, поскольку на ранних этапах злокачественные опухоли часто не сопровождаются субъективными ощущениями и зачастую локализуются на участках кожи, не доступных для осмотра самим пациентом.

Какие выводы делаем?
Проходите диспансеризацию и профилактические осмотры для выявления злокачественных новообразований кожи на ранних стадиях.

Наблюдайте самостоятельно за состоянием своих кожных покровов.
Обращайтесь к дерматологу в случае изменения состояния кожи или изменения характера уже имеющихся элементов.
