С 26 апреля по 2 мая этого года на территории Российской Федерации, в том числе и в нашем городе, проводится Европейская неделя иммунизации (ЕНИ). О чем идет речь и почему каждый из нас должен об этом знать, рассказала Татьяна Викторовна Тимофеева, врач отделения иммунопрофилактики Липецкой областной клинической инфекционной больницы.

   Уже не первый год  Европейская неделя иммунизации (ЕНИ) проводится не только в Европе, но и в России. Цель недели иммунизации – обратить внимание жителей нашего города на свое здоровье. Это нужно для того, чтобы наше население получило как можно больше достоверной информации о вакцинах, и прошли вакцинацию во всех медицинских учреждениях, которые занимаются вакцинопрофилактикой. Всю достоверную информацию о прививках можно будет получить не только при посещении доктора в дни ЕНИ, но и узнать об этом с помощью средств массовой информации. 
   В Российской Федерации существует национальный календарь прививок, который включает  12 обязательных  прививок для детей: от туберкулеза, гепатита B, полиомиелита, коклюша, дифтерии, столбняка, пневмококковой и гемофильной инфекции, кори, паротита, краснухи, гриппа. Хочу отметить, что взрослый календарь прививок немного отличается от детского. Взрослым обязательны прививки против дифтерии и столбняка, которые необходимо делать каждые десять лет, также  прививки против гепатита B и кори, которые мы проводим до 55 лет. Также все взрослое население  с 18 лет должно быть привито против коронавирусной инфекции, потому что ситуация по этому заболеванию сегодня не благополучная, и если такой прививки нет, то ее необходимо сделать.

   В нашей стране есть вакцинные препараты, которые прививаются по желанию пациента на платной основе. Это вакцина против ротавирусной инфекции, ветряной оспы, желтой лихорадки, брюшного тифа, гепатита А, клещевого энцефалита, менингококка. Важной является прививка против вирусов папилломы человека, которая защищает от многих онкологических заболеваний. Проводится данная иммунизация девочкам и женщинам в возрасте от 9 до 45 лет и мальчика, мужчинам с 9 до 25 лет.  Пройти вакцинацию можно в отделении иммунопрофилактики, позвонив по телефону или записавшись через интернет, с помощью электронной регистратуры. 
   Перед вакцинацией проводится обычный врачебный осмотр, уточняется информация о предыдущих вакцинациях, не было ли контакта в последние дни с инфекционными больными.  Врач расскажет о том - какая прививка будет сделана, от каких заболеваний она защищает, какую реакцию она может дать. После прививки очень важно в течение получаса не покидать медицинское учреждение, для того, чтобы вовремя предупредить аллергические проявления и оказать медицинскую помощь. 

   Вакцинация не защищает на 100% от инфекционных заболеваний, для каждой вакцины определен свой уровень иммунологической защиты. К примеру, вакцина против гриппа, она вырабатывает иммунитет у 80-85% привитых; от трех прививок полиомиелита вырабатывается 100% защита. Вакцинация нужна для того, чтобы не было осложнений и не было смертельных исходов от инфекций. Если привитой человек и заболеет, то опасная болезнь будет протекать намного легче. Делайте прививки и будьте здоровы.

