Ротавирус у детей: проблемы – с тыла, факты – налицо
Впервые ротавирусная инфекция была обнаружена австралийскими учеными относительно недавно - в 1973 году. Практически 100 % всех детей в возрасте до пяти лет хотя бы однажды инфицируются ротавирусом.
 Самым очевидным симптомом этой кишечной инфекции является водянистая диарея (в бытовом понимании – понос). Более того, 95% случаев поноса у детей до трех лет объясняется как раз ни чем иным как ротавирусной инфекцией. Наиболее опасный возраст для этого заболевания – ребятишки в возрасте от 6 месяцев до 2 лет. Ротавирусная инфекция относится к типу так называемых болезней «грязных» рук – передается через продукты питания и контактно-бытовым путем, водным или пищевым путями, через грязные руки, предметы быта и гигиены, с водой. 
Ротавирусом так или иначе болеют хоть раз в жизни все дети, независимо от того, в каких социальных условиях они растут. При этом ротавирусная инфекция у всех детей проявляется по-разному. Скажем, ротавирус у ослабленного ребенка может привести к тяжелейшим осложнениям и даже смерти, тогда как малыш с крепким иммунитетом в разы быстрее и легче победит недуг. На сегодняшний день науке известно несколько основных типов ротавируса, поэтому болеть ротавирусной инфекцией можно несколько раз в течение жизни. Однако, самое тяжелое течение болезни всегда приходится именно на ее «дебют», который случается, как правило, именно в младенческом возрасте. Нередко можно услышать, как родители  называют ротавирусную инфекцию кишечным гриппом. Никакого кишечного гриппа быть не может. А ротавирус, будучи как раз кишечной инфекцией, не имеет никакого отношения к вирусам “гриппа”. Ротавирус, попадая в организм маленького ребенка, за 2-3 дня инкубационного периода «пробирается» в кишечник, вызывая в итоге сильнейшую диарею. Причем по характеру поноса даже родители могут определить, что это «дело рук» именно ротавирусной инфекции – выделения будут обильными и очень водянистыми, без намека на присутствие крови в испражнениях. (Если кровь обнаруживается в кале – это признак уже принципиально других инфекций!). Однако, существуют конкретные признаки: сухой язык, плач и крики без слез, отсутствие мочеиспускания более 3 часов, отсутствие пота, диарея и обезвоживание (судороги, потеря сознания). 
Однако, даже при полном пакете симптомов, диагноз «ротавирусная инфекция» у детей ставится только после лабораторного анализа кала.
Чем лечить:
 Ротавирус, будучи кишечной инфекцией, не терпит никаких попыток атаковать его с помощью антибиотиков. Главный стратегический прием в лечении ротавирусной инфекции у детей заключается в том, чтобы любой ценой не допустить критического обезвоживания организма ребенка. Для этого проще и безопаснее всего использовать любое средство пероральной регидратации. Это пакетики со специальным солевым раствором, которые продаются в любой аптеке. Если нет никакой возможности приобрести аптечные средства регидратации, сделайте их самостоятельно: На 1 литр воды разведите 2 ст. л. сахара, 1 ч. л. соли и 1 ч. л. пищевой соды. И давайте этот раствор ребенку в достаточном количестве, которое легко можно определить по тому, как часто малыш писает. Ребенок должен мочиться минимум раз в три часа. 
Единственным методом профилактики ротавируса у детей является вакцинация. Причем применяется вакцина трижды и  только в возрасте от 6 до 32 недель отроду. Вакцина безопасна, практически не имеет негативных побочных реакций, и что всегда радует родителей - прививается путем простого закапывания в рот малышу. 
В 2009 году Всемирная организации здравоохранения рекомендовала включить вакцинацию детей против ротавирусной инфекции в национальные календари прививок всех стран. На сегодняшний день к этой рекомендации прислушались в 69 странах. В марте 2014 года Россия тоже вошла в их число - Министерство здравоохранения РФ включило вакцинацию против ротавируса в Национальный календарь прививок.

Более подробную консультацию по вопросам вакцинации от ротавирусной инфекции можно получить в консультативно-диагностической поликлинике нашей больницы по телефонам: 33-42-67     71-38-95      71-38-96
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